

TA MESEC V SKUPŠČINI

Skupno zasedanje vseh zborov občinske skupščine bo v sredo 28. oktobra s pričetkom ob 15.30 uri.

Delegati bodo obravnavali:

- Osnutek resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986-1990 v letu 1988 in mesta Ljubljane za obdobje (1986-1990) v letu 1988
- Osnutek sprememb in dopolnitev družbenega plana mesta Ljubljana za obdobje 1986-1990 v letu 1988
- Osnutek odloka o pripravi in sprejemu sprememb in dopolnitev dolgoročnega plana občine in mesta Ljubljana za obdobje 1986-2000
- Problematika alkoholizma v občini Ljubljana Vič-Rudnik
- Predlog sklepa o začasnih ukrepih družbenega varstva v DO HOJA TOZD Stavbno mizarstvo
- Osnutek odloka o stalnih delovnih telesih Skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik
- Osnutek odloka o splošni prepovedi delitve obstoječih parcel, prepovedi graditve in prepovedi sprememb zemljišča v občini Ljubljana Vič-Rudnik za območje urejanja: VR 5/1 - Južni center, VR 3/4 - TRC Bokalci, VP 9/1 - Škofljica, VR 6/3, VO 6/1 - Južni center, VR 7/1 TRC Bokalci, VI 3/4 - Biotehnična fakulteta, VP 3/2 - Brdo, VS 4/5 - Lavrica, VR 1/2 - OC Ljubljani, VS 1/5 - Illova
- Predlog odloka o sprejemu zazidalnega načrta za del območja urejanja VP 1/2 - Rudnika - območje družbenega gospodarstva
- Gradivo za seje zborov Skupščine mesta Ljubljana

O RESOLUCIJI ZA PRIHODNJE LETO!

Se odmikamo od srednjeročnih ciljev?

Osnutek tega dokumenta, ki opredeljuje politiko uresničevanja družbenega plana občine za obdobje 1986-1990 v letu 1988, je v razpravi med najširšo delegatsko bazo. Že v uvodnem delu je predlagatelj - občinski izvršni svet zapisal, da v naslednjem letu ne pričakujemo porasta proizvodnje, ki bi lahko nadomestil zaostanek za planirano 6 odstotno rasto družbenega proizvoda v srednjeročnem planu. Ugotovljeno je tudi, da se usmeritve iz dolgoročnega plana mesta Ljubljane o hitrejšem razvoju južnega dela mesta ne uresničujejo. Zaskrbljujoče so zamude pri Komunalni opremljenosti industrijskih

con in izpadi nekaterih predvidenih naložb na prostoru viškoročniške občine.

Hitrejši razvoj večanja proizvodnje je možno doseči z boljšim izkoriščanjem in modernizacijo obstoječih proizvodnih zmogljivosti, z dokončanjem nekaterih objektov v-gradnji in z izgradnjo novih.

Sicer pa naj bi v prihodnjem letu družbeni proizvod realno povečali za 2-2,5 odstotka, fizični obseg proizvodnje za 3-3,5 odstotka, dosegli naj bi vsaj tolikšen delež akumulacije v dohodku kot letos, zaposlenost naj bi se povišala za 1 odstotek (povečali naj bi delež delovnih mest, kjer bo znanje v večji meri vplivalo na ustvarjanje nove vrednosti)... Izvoz naj bi bil višji kot lani, pri čemer bodo v ospredju prizadevanja za večji konvertibilni izvoz. Žal je izvoz za veliko število organizacij dohodkovno nezanimiv. To pa pomeni, da bo zastav-

ljene cilje moč doseči le ob ustreznih ukrepih zunanjetrogovinske politike, pri čemer bo treba izvozniške tudi stimulirati za ustrezno politiko olajšav pri plačevanju davkov in prispevkov. Glavni nosilci izvoza v občini bodo DO Tovil, DO Iskra merilna elektronika, DO Hoja, DO Plutal, DO Ilirija Vedrog, HP Kolinska TOZD Vinocet, DO Igo.

Kompletiranje komunalne opreme v prednostnih conah v občini v IC VP - 6/1 Plutal in IC VP - 1/2 Rudnik, bo v letu 1988 zagotovilo izvajanje naložb vseh dogovorjenih investitorjev in omogočilo načrtno izgradnjo teh dveh con v pravem pomenu besede. Za vse proste površine v obeh conah se bodo nadaljevale aktivnosti za pridobitev investitorjev tako družbenega kot samostojnega dela z ekološko nezahtevnimi programi. Pripravljene pa bodo tudi programske zasnove in zazidalni načrti za institutsko cono. VI - 2/4 in VI - 2/5 v kateri bo omogočen nadaljnji razvoj znanstveno raziskovalnih organizacij.

3-3,5 odstotno rast količinskega obsega proizvodnje bodo industrijske OZD dosegle z večjo skrbjo prodajno nabavne funkcije ter organizacija dela.

Tržna usmerjenost, sposobnost za prilagajanje ter tehnološki razvoj, so med najpomembnejšimi sestavinami prestrukturiranja gospodarstva. Znotraj tega ima velike možnosti prav drobno gospodarstvo, za čigar razvoj - odpiranje novih enot drobnega gospodarstva, spodbujanje investitorja, inovativnosti, zagotavljanje urejenih poslovnih prostorov - so dane realne možnosti.

Kmetijstvo napoveduje za leto 1988, 2,5 odstotno rast odkupa kmetijskih pridelkov. Ob tem pa vendarle zaskrbljuje podatek, da se kljub večletnim prizadevanjem ne povečuje odkup pšenice v zasebnem sektorju, ki se je ustavil na 180 ton letno. To pa pomeni, da bo potrebno pri sebi v prihodnje vložiti več naporov, da se vključijo tudi novo usposobljene površine v Horjulski dolini.

Zanimiv je tudi podatek, da je predvidena gospodarska proizvodnja kar za 21 odstotkov manjša od letošnje. To zmanjšanje gre skoraj v celoti na račun zmanjšanja v TOZD Gozdarstvo Velike Lašče, kjer so lani in letos posekali dosti več gozdnega drevja, kar je bilo nujno zaradi škode, ki jo je povzročila žled. Na področju trgovine bo največ pozornosti namenjeno osnovni oskrbi (o investicijah na sploh in o trgovinah bomo več zapisali v naslednji številki glasila) v razvoju gostinstva in turizma bo dan večji poudarek kvaliteti.

Na področju raziskovanja pa bo imelo prednost spodbujanje prenosa poskusne proizvodnje v redno prakso, s posodabljanjem opreme in zboljševanjem

prostorskih pogojev ter večjo povezanostjo z gospodarskimi organizacijami.

ALKOHOLIZEM NAŠ VSAKDANJI

Odslej točenje alkoholnih pijač po 9. uri?!

Alkoholizem je in ostaja družbeni problem, zato se je v boju zoper njega potrebno celovito organizirati in zato nameniti tudi sredstva. Gospodarska škoda, ki nastaja zaradi pretiranega pitja ter njegovih posledic je ogromna in zaskrbljujoča. Osnovni nosilci boja proti alkoholizmu morajo biti OZD - je med drugim zapisano v poročilu, ki ga je pripravil komite za družbene dejavnosti skupaj s Centrom za socialno delo in ga je na to opremljenega z zaključki izvršni svet posredoval skupščini v obravnavo. Skupaj z OZD pa morajo tesno sodelovati tudi KS skupnosti socialnega varstva ob aktivni, usmerjalni in povezovalni vlogi družbenopolitičnih organizacij. V boju proti alkoholizmu se mora čimbolj vključiti tudi mladina, saj je naraščanje alkoholizma med mladimi najbolj zaskrbljujoč pojav in ga brez njenega sodelovanja žal ni mogoče uspešno reševati.

Vse te ugotovitve so še kako značilne tudi za našo občino. To potrjujejo tudi naslednji sicer skromni podatki: da je alkoholizem prisoten pri vseh strukturalnih delavcev, da vse več mladih posega po alkoholu, da je pri tretjini prometnih nezgod vzrok alkohol, da je od 887 kršitev javnega reda in miru bilo letos kar 56,4 odstotkov kršiteljev v vinjenem stanju, da se število vinjenih voznikov veča in jih je bilo že letos obravnavanih 211, da je v večji meri alkoholizem bolj prisoten pri moških, pri mladih pa ni razlik med spoloma, kar je še posebej zaskrbljujoče. Od skupno 2300 alkoholikov v mestu jih je na našem Centru evidentiranih 700, sicer pa tu letno obravnavajo od 160 do 200 alkoholikov, pri čemer je še posebej pomembno, da ob tem potrebuje pomoč vsa družina, zlasti pa zahtevajo posebno skrb otroci ogroženih družin. Prevladuje ocena, da to število sploh ni dejanski odraz problematike alkoholizma v občini, saj je to zagotovo bistveno večje, vendar je Center o problematiki mnogokrat obveščen šele takrat, ko so posledice velike in žal tudi neresljive. Ugotavljajo, da je velika ovira pri zgodnjem odkrivanju alkoholizma vsesplošna družbena toleranca do pitja, kar je žal značilno tudi za delovna okolja.

In če se povzremo k predlaganim zaključkom, izdvojimo naslednje: takojšnja ustanovitev koordinacijskega odbora za boj proti alkoholizmu in narkomaniji, zagotovitve stalne in sistematične preventivne vzgoje v šolah, celovitejša obravnava alkoholizma v OZD, v Zdravstvenem domu Vič organizirati psihiatrično službo kot strokovno pomoč timu, ki dela na področju zdravljenja alkoholizma, predlog omejitve prodaje žganih pijač na bencinskih črpalkah in premaknitve ure začetka točenja alkoholnih pijač iz 7. na 8. odnosno 9. uro, storiti več za manjšo obdavčitev alkoholnih pijač in odpiranje okrepčevalnic...

IZ NAGRAJENE DELAVNICE CELJSKEGA SEJMA

Stroji za specifične potrebe

Janez Oven se je slovenskim obrtnikom pridružil pred 17 leti. Začel je s predelavo plastike in orodjarno za lastne potrebe, vendar je bilo to delo zanj preveč enolično, želja po ustvarjalnosti in z delom pridobljene izkušnje mu niso dale miru. Že po dveh letih je opustil predelavo plastike, iz orodjarne pa je nastala obrtna delavnica, ki mu je omogočila, da je njegov konjiček - inovatorstvo - postal resno in odgovorno delo.

Prve korake je obrtna delavnica »OVEN« izdelovanje specialnih strojev« ubirala z Inštitutom za elektroniko. Skupaj so razvili sistem visokofrekvenčne termične obdelave za spajanje in varjenje, za katero so Janez Oven in njegovi delavci prispevali rešitev za avtomatsko delovanje. Sodelovanje s tem inštitutom tudi danes predstavlja okrog 60 odstotkov proizvodnje in obtani delavnici OVEN. Pogosti naročniki pa so tudi Iskra - Avtoelektrika iz Nove Gorice ter Tovarna kosa in sprvoj iz Tržiča. Njihovi stroji uspešno rešujejo specifične zahteve posameznih proizvodnih po tovarnah v Jugoslaviji. Naročniki so prav gotovo zadovoljni tudi s ceno, saj je ta od 3 do 21 krat nižja od tiste, ki jo postavljajo izdelovalci z zahoda.

V 15 letih so v obratovalnici OVEN izdelali 170 različnih strojev. V glavnem so to strežne avtomatsko vodene naprave.

Od zamisli do izdelave ter delovanja v proizvodnji mine od šest do deset mesecev, včasih tudi šestnajst.

»Preje, ko smo bili samo štirje, je bil ta čas krajši tudi za polovico,« razlaga Janez Oven. »Zakaj? Zaradi drugačne organizacije. Zdaj nas je 15. Štirje inženirji različnih strok in 11 visokokvalificiranih delavcev. Lahko se sicer spopadamo z večjimi projekti naenkrat, vendar pri tem številu zaposlenih ni več tolikšne prožnosti. V tujini so z izkušnjami prišli do omejitve 40 zaposlenih v tej dejavnosti. To je zgornja dopustna meja, ki še omogoča ustrezno, optimalno organizacijo dela.«

Janez Oven poudarja, da je vsaka naprava, ki jo izdelava-



Janez Oven

jo, plod skupinskega dela, tako pri načrtovanju kot izvedbi in izdelavi. »Naše naprave niso vselej izumljene na novo. Uporabimo že obstoječe znanje, seveda pa je treba marsikaj izboljšati, prilagoditi. Večkrat si pomagamo z bližnjaci. Kljub temu je približno polovica strojev in rešitev naših, izvernih. Te tudi prijavimo na patentnem uradu. Na podelitev patentov pa ne čakamo, saj bi zaradi dolgotrajnega postopka inovacija med tem že zastarela. Nam gre v prvi vrsti za uporabo, ne pa za to, da bi bile ideje sam sebi namen,« je dejal Janez Oven, eden od dobitnikov priznanja »Inovator leta« ki jih podeljuje Televizija Ljubljana.

DAMJAN KENDA

Tudi letos vaja NNNP - 87

V okviru družbenopolitične akcije NNNP bo v naslednjih tednih izvedena vaja »Vloga družbenih organizacij in društev v sistemu SLO in DS.«

Vaja ima namen preveriti in izpopolniti organiziranost, usposobljenost in opremljenost družbenih organizacij in društev ter zvez za izvajanje določenih nalog v izvednih razmerah, vojni nevarnosti, vojni ter ob naravnih in drugih nesrečah.

Akcija je zamišljena tako, da naj bi vsako društvo, družbena organizacija, oziroma zveza preverila usklajenost svojih načrtov za delovanje ob morebitnem primeru izvednih razmer, vojni nevarnosti ter ob naravnih in drugih nesrečah.

Kot ob vsaki akciji NNNP bo tudi letos zaključena občinska vaja, predvsem z namenom preveriti postavitev in delovanje nujnega evakuacijskega tabora, ki bi se postavil v primeru elementarne nesreče, začasno nastanitev nepreskrbljenega prebivalstva.

V KS Ig pa se bo odvijala združena »mestna« vaja, kjer se bo preverilo delovanje vseh subjektov reševanja ob primeru posledic nenadnega zračnega napada.

TATVINE RAZBURJAJO TRGOVKE: »SIN JE BIL SAMO LAČEN«

Torba za... etui za... kovček za...

Po podatkih sektorja za plan in ekonomiko poslovanja v delovni skupnosti SOZD Mercator - KIT imamo v naši občini med desetimi najboljšimi samopostrežnimi trgovinami tega sezona kar štiri. Najvišji promet na zaposlenega dosega samopostrežna trgovina na Riharjevi (TOZD Dolomiti). Tako je septembra 14 delavk pod vodstvom poslovođkinje Anice Kovačič doseglo 703 milijonov dinarjev prometa ali 50 milijonov na zaposlenega. Na petem mestu je samopostrežna na Tržaški 37 b, na šestem na Rakovniku ter na sedmem na Jerahovi. Vse trgovine so iz TOZDA Dolomiti. Med petdesetimi prikazanimi trgovinami je na zadnjem mestu po prometu samopostrežna trgovina v Vnanjih Goricah, ki ima osem zaposlenih in 33 milijonov prometa na zaposlenega. Naj ponovimo, da veljajo podatki za letošnji september.

Ko smo si nedavno ogledali na povabilo M Sadje-zelenjava sadjarske in vinogradniške zmogljivosti M - Agrokombinat Krško, je stekla beseda tudi o tatvinah v trgovinah. Poslovođkinje so kot generalno ugotovitev navedle dejstvo, da je v trgovinah vse več kraja. Dodale pa so, da med njimi prevladujejo predvsem posegi po vrednejših predmetih in da so metode zelo različne. Največkrat uidejo artikli iz košaric v cekarje in torbe, ko stranke čakajo pred blagajno v vrsti. Takrat pozorno oko opazi, zakaj so torbe odprte in ne zaprte. Da bi bilo tega nepoštenega ravnanja znatno manj kot sedaj, so se že dogovorili za posebne priprave, ki bodo blagajničarkam omogočile zanesljivo opazovanje ravnanja strank in tudi dokazale, da vzeto še ni bilo plačano. Kako nenavadni so zagovori staršev, je mogoče razbrati iz naslednjega primera. Športo običen mladenič z drago opremo za igranje tenisa je prišel v trgovino. Naročil si je zajetno količino buđzole.

Prodajalka v delikatesi je sicer podvomila v njegovo plačilno sposobnost, a naročnik jo je osorno opozoril, da mu mora pripraviti ta dragi mesni izdelek. Informacija o nenavadnem nakupu je posredovala tudi blagajničarki in poslovođkinji. Ko je mladenič prispel do blagajne, buđzole ni bilo med kupljenimi živili. Trgovke so povabile športnika

k pregledu in ugotovile, da je skri! naročeno blago v etui teniskega loparja. Opremo so mu zasegle in zahtevale, da se oglasijo starši. Športnikova mama je res prišla in opravičila sinovo ravnanje s podatkom, da je bil fant pač lačen in da je moral dobiti nekaj za malico.

Posebno pozorne pa so trgovke na diplomatski kovčke. Ugotovile so, da so nekateri primerni za prenos butelj, drugi za whiskyje, vinjake in druge drage pijače. Ugotovitve izvirajo iz ravnanj številnih bolj ali manj uglednih kupcev, ki potrebujejo te in podobne pijače za poslovne namene.

Ker jim tatvine dragih živil in izdelkov manjšajo dohodek, so se dogovorile z urejevalci trgovin, da bodo namestili več ogledal in drugih pripomočkov, ki bodo pomagali slediti ravnanju kupcev. Saj ne, da bi hotele ustvariti vsesplošni preplah, ampak si želijo le več poštenih obiskovalcev trgovin. Upajo, da imajo pri tem svojem hotenju tudi zadostno podporo vodstev trgovskih in opremljevalskih kolektivov.



Čestitke jubilentom

Predsedstvo Občinskega odbora ZZB NOV je 30. septembra pripravilo priložnostno svečanost, na kateri so ob prisotnosti predstavnikov skupščinskega in družbenega političnega življenja v občini - izrekli iskrene čestitke 12 aktivnim članom borbevske organizacije ob njihovih življenjskih jubilejih. Vinko Kregar in Franja Bon letos obeležujeta 80 letnico, Franc Šiferer - Adam, Ivan Skodlar in Franc Štembal - 70 letnico, Avgust Končan, Vlasta Vagaja-Lenič, Janez Jerob, Jože Lavrič, Viktor Zadnik, Stane Žerovnik in Brane Pečan pa 60 letnico. Vse jubilate še vedno odlikuje izjemna družbenopolitična aktivnost, bodisi v organizaciji ZZB NOV odnosno širše.